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.L\ Calcule el pH en el punto de equivalencia cuando se titulan 25 mL
de NH; 0,1 M con una disolucién de HCI 0,1 M.
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Pz l Calcule el pH en la valoracién de 25 mL de acido acético 0,1 M
con hidréxido de sodio después de agregar a la disolucion acida
a) 10 mL de NaOH, b) 25 mL de NaOH, c) 35 mL de NaOH 0,1 M.

Considere K, = 1,8 x 10 Uofofcub’n = 4;1[0@&0:9\

/PﬂAn'f‘eomos Q& reQ CLion e ‘ll""‘vﬂo.rﬁ/t

UbCoH 6y + NaOH ——  (UyCoohke o) + M0 (0)
G 00025 molks

o) Teemos 10 wl o NeO DIM = O0DL molles
ULCOOH (0 + NaOH ——  (HyCo0Ne.0d) + O ()

]co O,0025 ool D T
- ,D,oaj_ ~0,00) /\L;Mfla,.!,, + 0,004
ke 0,0015 o) 0,00} —
En BBml  Clateonl= 0042 M; Cllyloo] = 0028
b Poviene & (N3 (0DNa
Vémos aa ’1:‘1:1:3 bs.‘s )
Faloo™ (e + HolN — (s oHwd +~ OH (o)
L ooy - 0 D28 O
A ~X - +¥ +X
teg OO - - 0,026 #x X

TMDS Un l(q,, q,uz e.s?ln 0sd ¢ 0xdo QQ Qf,?u;.ﬂilﬂ;o cle un afddD, tomo ‘ILrQ_L&JQmox
Lon  uny loasz nae.s:':l-amoJ e,ﬂ kb

ko k= bw = kp= v - (0" _g5. 5"

ke, k-0 >

ASI/ 14:: (O,DZ?rX)X = 5510 " D028 x X=82-10" :COL’—]

(A)anlo !‘e«Mas I:OHJ fb&mos olifener cp ,DO” y mpwﬂnr J) d«l (o Ql rJadJa
pH = 4 - pOH.

PON: gl on]= 9,08 = pH- Lo |
‘o\ Tenemos 25 ml de NsOH oM = 0,025 rwodes
UbCOH (0 + NaOH ——  (U5C00Ne ) + O (0)
D —

Ls  poms 00025
- D,0025 - 0,023 + 00025
L ( 0 D O,0025 -

En 50 ml CUhloo]= QD5M



Vemos Qn. ’m'u'n l:s.‘s |
(M2 (00~ () + “:LOM\ — C,“z. (oH (e =« Og (e

L 005 5
A =X -~ +X +X
(:cgr 0,05 -x — % X
b= XX .50~ 2 = «=5M-10° = Lol
0,05-x o5

Asi pO: -ﬁosﬂou‘} 529 = pH= £ 12
C) Tenemos 33 ml a MS\OH O,].M =) 0,035 rolles
UL COOH (0 + NaOH —— (5000 ) + O (0)

s Oo28) | . 00035 D T
- doozs N -popzs + 0,0025
L_F ) 0 ool O,0025 —
En 60 wl [Na0H]: 0,016 M;CUyloo] = ODy2
Vemos (o hidks bs:s ) ?'i‘fwgfw
Ubtoo™ o +  Holl) —— (s oHws + OH (ng
L pow — D 0.0lb
A X - X il
Ceg D,0MZ-X — ¥ D.olb+x

b= 0016rx | 55,1502 006% —y x= W40 = [oH]~ Dol
O 042-x O,0u2

Asc p0M: -LogLonT =118 = pH-12.22

/Ps l a) Calcule el pH de una disolucion que contiene CH;COOH 0,2 M y CH;COONa 0,3 M.
b) ¢, Cual seria el pH de la solucion de CH,COOH 0,2 M si la sal no estuviera presente?

Dato: Considere K, = 1,8 x 10°
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/’)‘-f z a) Calcule el pH de un sistema amortiguador formado por CH,COOH 0,5 M y CH,COONa 0,5 M.
b) ¢ Cudl es el pH del sistema amortiguador después de afadir 0,02 moles de NaOHa 1 Lde la
disolucion? Suponga que el volumen de esta no cambia con el NaOH afiadido.
¢) éCual es el pH del sistema amortiguador después de afiadir 0,02 moles de HCla 1 Lde la
disolucion? Suponga que el volumen de esta no cambia con el HCl afadido.

Considere K, = 1,8 x 10 para el acido acético.
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Problema 5: El amortiguador del ion amoniaco-amonio tiene un pH cercano

a 9.2 y puede usarse para mantener soluciones en el intervalo de pH basico.
¢ Qué masa de cloruro de amonio debe agregarse a 400.00 mL de una

solucién 3.00 M de amoniaco para preparar un amortiguador?
K,=1.8x10°
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?6 I Calcular el porcentaje de ionizacidon de una disolucién de acido acetilsalicilico (aspirina)
0.20 M, que es monoprético, para el cual K, =3.0x 10™

El porcentaje de ionizacion se calcula de la siguiente manera:
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Ef_] Describa como prepararia un amortiguador de fosfatos que tenga un pH de
aproximadamente 7,4.

Considere:

H,PO,(ac.) + H,0(l) € H;0*(ac.) + H,PO, (ac.) Ka,1=7,5x 103

H,PO, (ac.) + H,0(l) > H,0%(ac.) + HPO,*(ac.) Ka,2=6,2x10%

HPO,*(ac.) + H,0(l) > H,0%(ac.) + PO,*(ac.) Ka,3=4,8x1013
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